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Badania Pracodawców
prowadzone w ramach projektu

Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego

BENEFICJENT 

Politechnika Śląska jako Centrum Nowoczesnego Kształcenia 
opartego o badania i innowacje
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Badania Pracodawców prowadzone w ramach projektu

Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego

BENEFICJENT 

Politechnika Œl¹ska jako Centrum Nowoczesnego Kszta³cenia opartego o badania i innowacje

Pracodawcy – liczba respondentów 63

od 2-5 24

od roku 16

powyżej 5 lat 23
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Badania Pracodawców prowadzone w ramach projektu

Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego

BENEFICJENT 

Politechnika Œl¹ska jako Centrum Nowoczesnego Kszta³cenia opartego o badania i innowacje

INNE:
 

organizacja
 

staży,
 

organizacja
 

praktyk
 

obowiązkowych
 oraz

 
poza
 

standardowym
 

programem
 

studiów,
 

członkostwo
 w

 
wydziałowych

 
radach
 

programowych,
 

promocja
 

ofert
 pracy,

 
rekrutacja,

 
sponsoring,

 
wyposażenie

 
budynków
 i

 
laboratoriów,

 
organizowanie

 
staży

 
finansowanych

 
z Unii Europejskiej, targi, włączanie się w studia dualne, 

wizyty studyjne przedstawicieli środowiska akademickiego 
w siedzibie firmy
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Badania Pracodawców prowadzone w ramach projektu

Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego

BENEFICJENT 

Politechnika Œl¹ska jako Centrum Nowoczesnego Kszta³cenia opartego o badania i innowacje

Pracodawcy – liczba respondentów 63

Wydział Automatyki, Elektroniki i Informatyki 31 24

Wydział Mechaniczny Technologiczny 28 21.7

Wydział Inżynierii Materiałowej i Metalurgii 10 7.8

Wydział Organizacji i Zarządzania 10 7.8

Wydział Elektryczny 9 7

Wydział Inżynierii Biomedycznej 8 6.2

Wydział Chemiczny 7 5.4

Wydział Inżynierii Środowiska i Energetyki 6 4.7

Wydział Budownictwa 4 3.1

Wydział Transportu 4 3.1

Wydział Górnictwa i Geologii 2 1.6
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Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego

BENEFICJENT 

Politechnika Œl¹ska jako Centrum Nowoczesnego Kszta³cenia opartego o badania i innowacje

chcemy być bardziej widoczni 
na uczelni 

chcemy pozyskać nowych 
pracowników z branży  

dalsza organizacja targów pracy, 
pomoc w rekrutacji kandydatów dalsza współpraca 

dostosowanie programu 
nauczania do oczekiwań biznesu

- odpowiedniego 
oprogramowania 

kształcenie wykwalifikowanych 
pracowników 

możliwość udziału w targach 
pracy

poprawa przepływu informacji o 
karierach w UE pozyskanie 

wykształconych specjalistów 

pozyskiwanie najlepszych 
kandydatów do programu 

stażowego 

pozyskiwanie stażystów, 
absolwentów, targi 

prezentacja marki jako 
stabilnego Pracodawcy, 

dającego szerokie możliwości 
rozwoju w nowoczesnej i 
doświadczonej firmie 

projekty stażowe dla studentów 
pozyskiwanie wykwalikowanej
kadry inżynierskiej współpraca 

w zakresie prowadzenia 
doskonalenia i badania 

elementów projektowych przez 
firmę 

promocja ofert 
pracy/staży/praktyk wśród 

studentów, budowanie marki 
pracodwacy

realizacja wspólnych projektów 
edukacyjnych rekrutacja stażystów 

rozwój edukacji i 
przedsiębiorczości rozwój nowych technologii staże i praktyki studenckie

szerzenie, rozbudowa, kontakt z 
politechniką śląską, wsparcie w 
zakresie polecania firmy 

umieszczanie ofert pracy na 
stronie biura karier, spotkania 

ze studentami 

wprowadzenie firmy w program 
praktyk i staży 

współpraca ze studentami i 
absolwentami/kandydatami 

wypromowanie firmy, 
znalezienie kompetentnych 

pracowników 

zwiększenie promocji ofert 
pracy wśród studentów i 

absolwentów
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Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego

BENEFICJENT 

Politechnika Œl¹ska jako Centrum Nowoczesnego Kszta³cenia opartego o badania i innowacje

bardzo dobrze
49%

raczej dobrze
39%

przeciętnie
5%

trudno 
powiedzieć

7%

z Politechniką Śląską
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Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego

BENEFICJENT 

Politechnika Œl¹ska jako Centrum Nowoczesnego Kszta³cenia opartego o badania i innowacje

bardzo dobrze
57%raczej dobrze

29%

przeciętnie
3%

trudno powiedzieć
11%

z Biurem Karier Studenckich

bardzo dobrze raczej dobrze przeciętnie trudno powiedzieć
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BENEFICJENT 

Politechnika Œl¹ska jako Centrum Nowoczesnego Kszta³cenia opartego o badania i innowacje

Inne 6.1% (9) 

prace dyplomowe 2% (3) 

praktyki studenckie 12.2% (18) 

promocja firmowych konkursów, eventów 6.8% (10) 

publikacja ofert w gablotach ogłoszeń 8.2% (12) 

publikacja ofert w systemie internetowym 15% (22) 

spotkania ze studentami (prezentacje, 
warsztaty, szkolenia) 

9.5% (14) 

wizyty studyjne 3.4% (5) 
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tak
77%

nie
6%

nie wiem
17%
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BENEFICJENT 

Politechnika Œl¹ska jako Centrum Nowoczesnego Kszta³cenia opartego o badania i innowacje

bardzo 
dobrze

49%

raczej 
dobrze

39%

przeciętnie
5%

raczej źle
7%

Wiedza teoretyczna

bardzo 
dobrze

33%

raczej 
dobrze

50%

przeciętnie
11%

bardzo 
źle
2%

trudno 
powiedzieć

4%

Umiejętności zawodowe

bardzo 
dobrze

23%

raczej 
dobrze

63%

trudno 
powiedzieć

14%

Kompetencje społeczne
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bardzo 
dobrze

17%

raczej 
dobrze

45%

przeciętnie
27%

trudno 
powiedzieć

11%

Umiejętności organizacyjne

bardzo 
dobrze

45%

raczej 
dobrze

41%

przeciętnie
8%

raczej źle
3%

trudno 
powiedzieć

3%

Otwartość na naukę, 
reagowanie na zmiany
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Badania Pracodawców prowadzone w ramach projektu

Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego

BENEFICJENT 

Politechnika Œl¹ska jako Centrum Nowoczesnego Kszta³cenia opartego o badania i innowacje

BRANŻA SIEDZIBA(Y) WIELKOŚĆ ZATRUDNIENIA

administracja samorządowa, 
aministracja publiczna, 

automatyka, automotive , high-
tech, produkcja, budownictwo, 
jednostka rządowa, chemiczna, 
edukacja, elektronika, handel, 

elektryczna, energetyka, 
energetyka, przemysł, 

engineering, administracja UE, 
FMCG, górnictwo, IT, 

architektura, OT, kolejnictwo, 
medyczna, pośrednictwo pracy, 

przemysł stalowy, przemysł, 
produkcja elementów 

metalowych, projektowanie, 
przetwórstwo i produkcja 

tworzyw sztucznych, instytucja 
rynku pracy, sofware house , 
spawalnictwo, ślusarstwo, 

obróbka skrawaniem, 
teleinformatyka przemysłowa, 

cyberbezpieczeństwo , TSL, usługi 
inżynieryjne i techniczne, 
projektowanie technologii, 

wodociągi i kanalizacja, 
zbrojeniowa

bielsko biała, żywiec, bruksela, 
luksenburg, chorzów, cieszyn, 
wrocław, ostrów wielkopolski, 
gliwice, czechowice-dziedzice , 

chrzanów, skawina, czeladź, 
częstochowa , katowice, tychy,  

zabrze, holandia, kraków, 
wrocław, rzeszów, warszawa, 
Kotlarnia, Kędzierzyn-Koźle, 

ostrava, mikołów, radom, 
rybnik, dąbrowa górnicza, 

będzin, siemianowice śląskie, 
bukowno,  mysłowice, 
pyskowice, zawiercie

Najmniejsza wartość: 3
Łączna wartość: 22 154
Największa wartość: 7000
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Badania w³asne - Politechnika Œl¹ska

BADANIA OCZEKIWAÑ STUDENTÓW
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RODZAJ STUDIÓW 
 

 Częstość Procent Procent ważnych 
 

Procent skumulowany 
 

Ważne I STOPNIA 335 66,6 66,6 66,6 

II STOPNIA 163 32,4 32,4 99,0 

III STOPNIA 3 ,6 ,6 99,6 

INNE 2 ,4 ,4 100,0 

Ogółem 503 100,0 100,0  

 

Badania w³asne - Politechnika Œl¹ska
BADANIA OCZEKIWAÑ STUDENTÓW
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Badania w³asne - Politechnika Œl¹ska
BADANIA OCZEKIWAÑ STUDENTÓW

 
 

 

KIERUNEK 
 

 Częstość Procent 
Procent 
ważnych 

 

Procent 
skumulo

wany 
 

W ażne administracja 1 ,2 ,2 ,2 

architektura 35 7,0 7,0 7,2 

automatyka i robotyka 30 6,0 6,0 13,1 

biologia 1 ,2 ,2 13,3 

biotechnologia 17 3,4 3,4 16,7 

budownictwo 20 4,0 4,0 20,7 

chemia 22 4,4 4,4 25,0 

edukacja techniczno-
informatyczna 

6 1,2 1,2 26,2 

elektronika i telekomunikacja 30 6,0 6,0 32,2 

elektrotechnika 19 3,8 3,8 36,0 

energetyka 10 2,0 2,0 38,0 

fizyka 1 ,2 ,2 38,2 

górnictwo i geologia 21 4,2 4,2 42,3 

informatyka 61 12,1 12,1 54,5 

inżynieria bezpieczeństwa 12 2,4 2,4 56,9 

inżynieria biomedyczna 23 4,6 4,6 61,4 

inżynieria środowiska 64 12,7 12,7 74,2 

italianistyka 1 ,2 ,2 74,4 

matematyka 5 1,0 1,0 75,3 

mechanika i budowa maszyn 30 6,0 6,0 81,3 

mechatronika 8 1,6 1,6 82,9 

nauki społeczne 28 5,6 5,6 88,5 

transport 19 3,8 3,8 92,2 

zarządzanie i inżynieria 
produkcji 

39 7,8 7,8 100,0 

Ogółem 503 100,0 100,0  
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OBOWIĄZKOWE PRAKTYKI REALIZOWANE W GLIWICACH 

 

 Częstość Procent 
Procent 
ważnych 

 

Procent 
skumulowany 

 

Ważne tak 42 8,3 8,6 8,6 

nie 447 88,9 91,4 100,0 

Ogółem 489 97,2 100,0  

Braki danych Systemowe braki danych 14 2,8   

Ogółem 503 100,0   

 

Badania w³asne - Politechnika Œl¹ska
BADANIA OCZEKIWAÑ STUDENTÓW

 

DOŚWIADCZENIE ZAWODOWE W CZASIE STUDIÓW 

 

 Częstość Procent 
Procent 
ważnych 

 

Procent 
skumulowany 

 

Ważne praca w wolontariacie 28 5,6 8,0 8,0 

staż 21 4,2 5,2 13,2 

praktyka 216 43,0 57,6 70,8 

działania wynikające 

z własnej inicjatywy 

146 29,0 29,2 100,0 

Ogółem 349 69,4 100,0  

Braki danych Systemowe braki danych 154 30,6   

Ogółem 503 100,0   
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BADANIA OCZEKIWAÑ STUDENTÓW

 

PRZYCZYNY CHĘCI OSIEDLENIA SIĘ W GLIWICACH 

 

 
Częstość Procent 

Procent 

ważnych 

Procent 

skumulowany 

Ważne brak odpowiedzi 

 

67 13,3 13,3 13,3 

Gliwice są atrakcyjne, lubię 

to miasto 

 

19 3,8 3,8 17,1 

Gliwice są miastem o dużym 

potencjale rozwoju 

 

4 ,8 ,8 17,9 

Inne 

 

5 1,0 1,0 18,9 

Mieszkam w Gliwicach/w 

pobliżu 

 

25 5,0 5,0 23,9 

Nie zamierzam osiąść  

i podjąć  pracy  

zawodowej  

w Gliwicach 

 

331 65,8 65,8 89,7 

W Gliwicach widzę 

perspektywy 

podjęcia zatrudnienia 

zgodnego   

z wykształceniem 

52 10,3 10,3 100,0 

Ogółem 503 100,0 100,0  
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PRZYCZYNY BRAKU CHĘCI OSIEDLENIA SIĘ W GLIWICACH 

 

 
Częstość Procent 

Procent 

ważnych 

Procent 

skumulowany 

 brak odpowiedzi 

 

96 19,1 19,1 19,1 

Chcę wyjechać  za granicę 

 

21 4,2 4,2 23,3 

Gliwice są nieatrakcyjne, nie lubię tego miasta 

 

23 4,6 4,6 27,8 

Inne 

 

10 2,0 2,0 29,8 

Nie widzę perspektyw podjęcia 

zatrudnienia zgodnego  

z wykształceniem 

 

35 7,0 7,0 36,8 

Niesprzyjające warunki życia (wysokie  koszty 

utrzymania, zła infrastruktura, 

zanieczyszczenia) 

 

9 1,8 1,8 38,6 

Obecnie nie wiążę przyszłości z Gliwicami, 

ale nie wykluczam zmiany planów 

 

14 2,8 2,8 41,4 

Planuję osiąść i podjąć pracę zawodową  

w Gliwicach 

 

144 28,6 28,6 70,0 

Plany wiąże z innym 

miastem/wsią 

 

59 11,7 11,7 81,7 

Pochodzę z innego miasta  

i zamierzam tam osiąść 

92 18,3 18,3 100,0 

Ogółem 503 100,0 100,0  
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PIERWSZA PRACA: PREFEROWANY SEKTOR 

 

 
Częstość Procent 

Procent 

ważnych 

Procent 

skumulowany 

Ważne państwowy 150 29,8 30,5 30,5 

biznesowy 257 51,1 52,2 82,7 

pozarządowy 85 16,9 17,3 100,0 

Ogółem 492 97,8 100,0  

Braki danych Systemowe braki danych 11 2,2   

Ogółem 503 100,0   

 

Badania w³asne - Politechnika Œl¹ska

 

PIERWSZA PRACA: WIELKOŚĆ PRZEDSIĘBIORSTWA 

 

 
Częstość Procent 

Procent 

ważnych 

Procent 

skumulowany 

Ważne mikroprzedsiębiorstwo 40 8,0 8,1 8,1 

małe przedsiębiorstwo 162 32,2 32,7 40,7 

średnie 

przedsiębiorstwo 

166 33,0 33,5 74,2 

duże przedsiębiorstwo 128 25,4 25,8 100,0 

Ogółem 496 98,6 100,0  

Braki danych Systemowe braki danych 7 1,4   

Ogółem 503 100,0   
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PIERWSZA PRACA: PREFEROWANA BRANŻA – SUMA WYNIKÓW 

 

 Częstość Procent 

Ważne 
administracja publiczna 6 1,2 

architektura 25 5,0 

automatyka 9 1,8 

badania społeczne 3 ,6 

BHP 12 2,4 

brak odpowiedzi 58 11,5 

branża chemiczna 28 5,6 

branża farmaceutyczna 8 1,6 

branża medyczna 9 1,8 

budownictwo 29 5,8 

elektronika 26 5,2 

elektryka 12 2,4 

energetyka 56 11,1 
f inanse 14 2,8 

geodezja 2 ,4 

grafika 4 ,8 

handel 3 ,6 

HR 7 1,1 

inne 8 2,0 

inżynieria/technologia 18 3,6 

IT 89 17,7 
kultura/rozrywka 5 1,0 

logistyka/transport 14 2,8 

lotnictwo 5 1,0 

marketing 14 2,8 

mechanika 4 ,8 

motoryzacja 39 7,8 
ochrona środowiska 13 2,6 

produkcja 44 3,8 
projektowanie 19 3,0 

przemysł ciężki 8 1,6 

przemysł wydobywczy 20 4,0 

służba zdrowia 4 ,8 

szkolnictwo/edukacja 4 ,8 

telekomunikacja 7 1,4 

wodociągi/kanalizacja 9 1,8 

wojsko 2 ,4 
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ROZWAŻANIE ZAŁOŻENIA WŁASNEJ FIRMY 

 

 
Częstość Procent 

Procent 

ważnych 

Procent 

skumulowany 

Ważne tak 327 65,0 65,9 65,9 

nie 169 33,6 34,1 100,0 

Ogółem 496 98,6 100,0  

Braki danych Systemowe braki danych 7 1,4   

Ogółem 503 100,0   

 

 

PIERWSZA PRACA: WIELKOŚĆ PRZEDSIĘBIORSTWA 

 

 
Częstość Procent 

Procent 

ważnych 

Procent 

skumulowany 

Ważne mikroprzedsiębiorstwo 40 8,0 8,1 8,1 

małe przedsiębiorstwo 162 32,2 32,7 40,7 

średnie 

przedsiębiorstwo 

166 33,0 33,5 74,2 

duże przedsiębiorstwo 128 25,4 25,8 100,0 

Ogółem 496 98,6 100,0  

Braki danych Systemowe braki danych 7 1,4   

Ogółem 503 100,0   
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NAJWAŻNIEJSZE CELE ŻYCIOWE I ZAWODOWE 

 Częstość Procent 

  otrzymać zatrudnienie w Gliwicach 35 7,0 

mieć jak najszybciej własne mieszkanie 208 41,4 

nie dojeżdżać do pracy do innego miasta/kraju 138 27,4 

założyć w najbliższym czasie rodzinę 132 26,2 

mieć stabilną sytuację zawodową i 
pewność zatrudnienia 

364 72,4 

w pracy stawać przed nowymi wyzwaniami 137 27,3 

być specjalistą/ekspertem w wybranej 
dziedzinie 

227 45,1 

pracować w  przyjaznym i dynamicznym środowisku 191 38,0 

być niezależnym finansowo 285 56,7 

 

 

  zająć się pracą naukową 42 8,4 

mieć pracodawcę oferującego możliwości 
rozwoju 

123 24,4 

osiągnąć równowagę pomiędzy pracą, a życiem 
osobistym 

153 30,4 

założyć własną działalność gospodarczą 52 10,4 

 
 

  w pracy doskonalić się poprzez udział w 

szkoleniach 

42 8,4 

zarządzać ludźmi/zespołami 46 9,2 

zrobić międzynarodową karierę 24 4,8 

pracować w firmie, która ma dobrą reputację 

rynkową i spełnia wysokie standardy etyczne 

66 13,1 
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Badania w³asne - Politechnika Œl¹ska
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Gliwice, Konarskiego 20 p.106
+48 32 237 20 75, +48 32 237 15 59

Katowice,Krasiñskiego 8 p.053
+48 32 603 40 06

czwartek     9:00 - 15:00

Zabrze, Roosevelta 40 p.007
+48 32 277 74 30

wtorek  9:00 - 15:00

poniedzia³ek
wtorek
œroda     
czwartek 
pi¹tek    

8:00 - 17:00
8:00 - 17:00
8:00 - 17:00
8:00 - 16:00
8:00 - 16:00

Utworzysz swój profil zawodowy, 
przejrzysz oferty pracy, sta¿y i praktyk, 
bêdziesz otrzymywaæ wiadomoœci od Pracodawców 
oraz informacje o targach pracy, 
warsztatach i spotkaniach z biznesem.

Zarejestruj siê w bazie 
kandydatów i pracodawców 

www.kariera.polsl.pl

Zapraszamy 
do odwiedzin:

www.kariera.polsl.pl
kariera@polsl.pl

#NieCzekaj 
do koñca studiów!

BiuroKarierPolSl


